

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Urbanistické a krajinné hodnoty v části SO ORP Nový Jičín
Jméno autora:	Bc. Marcela Bubíková
Typ práce:	diplomová
Fakulta/ústav:	Fakulta stavební (FSv)
Katedra/ústav:	Katedra urbanismu a územního plánování
Oponent práce:	prof. Ing. arch. Ing. Zuzana Pešková, Ph.D.
Pracoviště oponenta práce:	Katedra architektury FSv ČVUT v Praze

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	průměrně náročné
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Zadáním diplomové práce bylo pracování rešeršní části zaměřené zejména na problematiku urbanistických a krajinných hodnot, v konkrétní části měla diplomantka zadáno zpracovat (za použití stávajících metodik) popis stávající stavu řešené lokality zejména z hledisek identifikace kulturních a krajinných hodnot. Výsledná zjištění měla být porovnána se stávajícími ÚPP a ÚPD a mělo být navrženo jejich případné doplnění. V rámci diplomové práce měla diplomantka využívat již zavedené metodiky a ověřené postupy. Podobně zadané práce, které se soustředily ale na jiné lokality, byly již na pracovišti řešeny. Toto zadání tak systematicky doplňuje informace o aktuálním stavu urbanistických a krajinných hodnot v další oblasti.	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Diplomová práce splňuje zadání. Obsahuje jak část rešerší, tak vlastních průzkumů a rozborů včetně porovnání zjištěných skutečností se stávající ÚPP.	

Zvolený postup řešení	správný
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Zvolený postup a metody řešení jsou správné, zcela v souladu se zadáním. Diplomová práce je postavena na aplikaci již existujících metodik. V tomto ohledu není práce novátorská, hlavní přínos je ve vlastních terénních průzkumech a v porovnání zjištěného stavu s fenomény popsányými a chráněnými nástroji územního plánování.	

Odborná úroveň	A - výborně
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Diplomová práce je zpracována kvalitně, znalosti získané studiem a z odborné literatury byly účelně využity, stejně tak jako další podklady (zejména mapové) a data získaná terénními průzkumy.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	A - výborně
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Po formální stránce je práce zpracována velmi metodickým způsobem, diplomantka používá správné odborné termíny a pojmy, místy se v práci objevují výrazy spíše hovorové, které by bylo dobré dávat raději do uvozovek (například „vyskakují“, „točí se“ apod.). Vhodné by bylo doplnit text o vysvětlení zkratk, které jsou používány již v názvu, anotaci i úvodu, byť jsou odborné veřejnosti velmi dobře známy a seznam zkratk je uveden na konci práce (str. 66). Pro čtenáře komfortní bývá uvést poprvé termín bez zkrácení a do závorky uvést dále a zkratku. Například správný obvod obce s rozšířenou působností (dále jen „SO ORP“). Práce je zpracována na velmi pěkné grafické úrovni, drobné typografické chyby se sice objevují, ale nikterak nesnižují celkovou vysokou úroveň práce. Práce je napsána čtivým až esejistickým způsobem, diplomantka vyjadřuje v textu své vlastní názory a kritická zamyšlení, je zjevné, že jí zvolená lokalita blízká a že jí problematika krajiny opravdu zajímá a přemýšlí o ni.	

Výběr zdrojů, korektnost citací

A - výborně

Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Literatura obsahuje velmi rozsáhlý seznam čítající téměř dvě stovky odborných publikací. Ne všechny jsou v práci přímo citovány nebo jsou v práci použity. Někdy bývá dobré toto rozdělit na seznam skutečně použité bibliografie a zdrojů a seznam prostudované literatury, případně literatury související s tématem. Zmiňovaná literatura a zdroje se váže k tématu a zakládá dobrý přehled pro každého, kdo by se chtěl tématu krajiny a zejména jejích kulturních a historických hodnot věnovat.

V textu jsou uvedeny odkazy na zdroje a citace, vlastní text a text převzatý je odlišený. Bibliografické citace jsou v souladu s citačními zvyklostmi.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Cílem práce bylo identifikovat urbanistické a krajinné hodnoty ve smyslu jevu č. 11 metodiky ÚAP v SO ORP Nový Jičín. Tento cíl práce byl splněn. Za nejpřínosnější výstup práce považuji závěrečné porovnání zjištěných výsledků se současným stavem ÚPP a ÚPD v dané lokalitě, které je zpracováno velmi podrobně.

Rešeršní část je zpracována přehledně, vymezuje v zásadě používané pojmy a vytváří potřebný teoretický základ pro navazující aplikaci metodiky a vyhodnocení zjištěných skutečností.

Velmi cenným a přehledným výstupem práce jsou mapy a fotodokumentace. Obojí je prezentováno kultivovanou formou. Z hlediska praxe práce poukazuje na nízký detail informací v rámci ÚAP a obecný charakter doporučení. S tím se potýká i řada dalších území. Znalost lokality, kterou diplomantka jako „rodačka“ má, je v tomto ohledu velmi cenná. Příkladná je též spolupráce a možnost využití výsledků odborem územního plánování a stavebního řádu v Novém Jičíně. Stejně tak je pozitivní, že si diplomanta uvědomuje i další možnosti využití její práce.

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.

Diplomová práce je zpracována kvalitně a podrobně. Diplomantka umí pracovat jak s literaturou a zdroji, tak uplatnit různé metodické postupy, zvládá terénní průzkumy, umí získaná data analyzovat, porovnat a vyvodit si z nich své vlastní závěry.

Po úspěšné obhajobě a složení Státní závěrečné zkoušky doporučuji udělení titulu Ing.

Otázka:

Co si myslíte, že nejvíce ovlivňuje míru detailu zpracování jevu č. 11 a jaká byste navrhovala systémová opatření, která by vedla ke zlepšení přístupu k jevu č. 11 v rámci územně plánovací praxe?

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

Datum: 24.1.2022

Podpis: